
Referat fra landsstyremøte i BKA 
mandag 16.juni 2025 kl 09:30-14:30 i Hausmannsgate 19, Oslo 

 Tilstede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Karin Andersen (Zoom, deltok  
til og med sak 52/25), Silvia Kriz, Alf Engdal, Torunn Hovde Kaasa, Gjermund Stormoen, 
Marit Nagel Rønningen  
Fra administrasjonen: Andrew Kroglund, Lasse Heimdal, Halfdan Wik, Silvia Leine 
Meldt forfall: Håkon Kryvi, John Helmersen 

 

Sak 50/25 Gjennomgang av referatet av 12.05.25 

Referatet er tidligere godkjent, men ble kort gjennomgått, med tanke på oppfølging. 

Referatet ble tatt til orientering med følgende merknader: 
Silvia Leine vil etterlyse årsmøte-regnskap fra lokallaget i Moss. 
Vi trenger en ny kontaktperson i Landsstyret for Fornybargruppa, dersom Håkon Kryvi 
ikke kan stille fremover. 
Vi tar kontakt tidlig på høsten med lokallag som har Vitensenter i nærheten. 
Anne Bergem har takket ja til å bli med i gruppen som arbeider med ny arbeidsplan. 
 

Sak 51/25 Økonomi og administrasjon: 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Økonomien er stabil og god. Det er 
7.143 registrerte medlemmer per 15. juni, dvs en oppgang på 196 medlemmer 
siden siste styremøte. 5.959 personer er hovedmedlem (oppgang på 175) og 1.179 
personer er støttemedlem (oppgang på 21). 6.028 har betalt 2025-kontingenten, 
mens 1.110 har ennå ikke betalt kontingenten. Fra årsskiftet fram til 14.6 har i alt 
260 meldt via FB at de ønsker å bli med i BKA. I alt har BKA fått 504 nye 
medlemmer siden årsskiftet. 
 

b) Møte med SmartOrg: Linda og Silvia orienterte fra møte med SmartOrg. Et notat 
var sendt ut på forhånd. Det gjøres oppmerksom på en feil i notatets første side i 
en parentes nederst på siden der det skal stå: (lokallag) kan f.eks også ha 
passeringskonto i lokal sparebank, men driftskonto i DNB. Det arbeides med å få 
alle lokallag registrert med eget organisasjonsnummer i Brønnøysund. SmartOrg 
arbeider med å utvikle sitt regnskapssystem i integrasjon med DNB. Landsstyret 
bør ta en diskusjon om bytte av bank. Det blir kurs i SmartOrg 11/9.  
 

c) Andre orienteringssaker fra sekretariatet: 
Alle lokallagslederne har fått brev om momskompensasjon, med frist 1. juli. 
Landsstyremøtet i Melsomvik fra 23. – 24. september er booket, for 13 personer. 
BKAs vedtekter med de endringer som ble vedtatt på årsmøtet, er sendt 
landsstyret, og ligger nå i SmartOrg og på hjemmesiden. 



Det avventes beskjed ultimo juni/primo juli om det i år kommer tilleggsbevilgning 
fra Miljødirektoratet.  
Driftsresultatet/overskudd er på 841.000 i regnskapet, mot underskudd på 
390.000 i budsjett. Dette skyldes tidligere innbetalinger av kontingent og senere 
føring av kostnader (føring lønn assisterende generalsekretær og kostnader EGC-
konferanse).  Per 14. april er det brukt kr 76.000 på markedsføring, hvorav kr 
27.000 på FB og kr 24.000 på Schibsted Media.  
Sekretariatet jobber med flere tilskuddsordninger. 
Linda har utarbeidet forslag til rutiner for dekning av reisegodtgjørelse som 
landsstyret sluttet seg prinsipielt til.  
 
Styret tar for øvrig informasjonen til orientering. 
Det er ønske om at framtidig periodiske regnskapsrapporteringer også har med 
en kommentar om forventet avvik fra budsjett. Silvia L og Lasse justerer notat om 
reisegodtgjørelse i tråd med føringer i møtet, og sørger for at de som har sendt 
reiseregning med forespørsel om kjøregodtgjørelse får dekning i tråd med de nye 
rutinene. 
  

Sak 52/25 «Ikke rett fram» - en rapport om sirkulær økonomi.  
Gjermund Stormoen orienterte om en rapport fra Ekspertgruppen for utredning av 
virkemidler for å fremme sirkulære aktiviteter. Rapporten peker på grunnleggende 
holdningsspørsmål, og at forbruket vårt, både privat og i næringslivet, må dreies mot 
varer og tjenester med lavere klima- og miljøpåvirkning. Ved å ombruke, 
materialgjenvinne og reparere, sløser vi mindre og tar bedre vare på ressursene våre. 
Norge har lavere gjenvinningsgrad enn mange andre land. Avfallsproblematikken løftes 
fram igjen. Rapporten finnes på https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/ikke-rett-
fram/id3102485/ og har en høringsfrist 7/9. Gjermund Stormoen, Silvia Kriz, Arne Øgård 
og Karin Andersen ble foreslått som bidragsytere til et høringssvar. 

Sekretariatet hører med foreslåtte navn om bidrag, og sørger for at det utarbeides et 
fokusert innspill for styret tidsnok til at høringsfristen overholdes. 

 

Sak 53/25 Mandat til arbeidsgruppe som skal utarbeide handlingsplan/arbeidsplan 

Gruppen ble nedsatt på forrige møte og består av: Marit Nagel Rønningen, Finn Bjørnar 
Lund, Anne Bergem, Øyvind Wistrøm, Gjermund Stormoen og Lasse Heimdal (sekretær). 
Et forslag til mandat som en utdyping av sak 43 fra møtet 12.5 var sendt ut på forhånd, 
og ble drøftet av styret. 

Mandatet ble godkjent med følgende tillegg (markert med fet skrift): 

• Kulepkt 1: Utarbeide forslag til ny arbeidsplan for LS Landsstyret som skal erstatte 
dagens handlingsplan, slik at det blir et bedre styringsverktøy for LS Landsstyrets sine 
prioriteringer, tidsplan, ressursbruk og oppfølging /evaluering 

https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/ikke-rett-fram/id3102485/
https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/ikke-rett-fram/id3102485/


• Kulepkt 3: Vurdere hvordan organisasjonen for øvrig, herunder også aksjonsgruppene, 
skal forholde seg til arbeidsplanen 

• Kulepkt 4: Beskrive hvordan Sørge for at arbeidsplanen henger sammen med 
organisasjonens overordnede strategi 

• Kulepkt 7 (siste): Hvis tiden gir rom for det, bes arbeidsgruppen også gi en vurdering av 
om de ser behov for justeringer i organisasjonens arbeidsformer, arbeidsdeling eller 
rutiner som en konsekvens av en ny arbeidsplan, og anføre konkrete forslag til 
endringer i strategien som bør behandles på neste årsmøte. 
 

Sak 54/25 Revidert mandat til samferdselsgruppa 

I marsmøtet ble det nedsatt en gruppe til å lage en revisjon av mandatet til 
samferdselsgruppe. Gruppen, som har bestått av Torstein Fjeld, Torunn Hovde Kaasa, 
Halfdan Wiik, Alf Engdal og Linda Parr, har gjennom flere møter arbeidet seg fram til et 
omforent forslag som er oversendt Landsstyret. 

Vedtak: Landsstyret godkjenner det reviderte mandatet. Det skal vurderes et oppslag på 
hjemmesiden med samferdselsgruppas leder om det nye mandatet. 

 

Sak 55/25 Lokallagssamling som en konferanse for alle medlemmer?  
Datoen for samlingen er lørdag 18. oktober. Det er satt av kr. 50 000 til felles 
møter/lokallagssamling i budsjettet og kr. 85 000 til reiseutgifter til felles møter, inkludert 
landsmøtet i april. Programmet kan være en kombinasjon av faglig påfyll og planlegging 
av felles aksjoner/ verving. Det har vært drøftet å åpne det som tidligere ha vært 
reservert 2-3 fra hvert lokallag og grupper, til alle medlemmer. Landsstyret har i 
utgangspunktet vært positive, men det vil kunne medføre en økning av kostnadene til 
leie av lokale, mat og reiseutgifter.  

Styret drøftet mulige økonomiske konsekvenser, vurdere konferanse på en ukedag, 
programinnhold og deltakere som får merutgifter fordi de ikke kan reise hjem lørdag 
kveld. 

Beslutninger rundt økonomi behandles i Arbeidsutvalget, og sekretariatet påbegynner 
arbeid med å utarbeide forslag til program. 
 

Sak 56/25 Valgkampforberedelser.  
BKA har nå lansert en egen nettside til bruk lokalt under valgkampen. Her finnes bl.a. 
løpeseddelen, valgkampheftet «Klimavalg 2025», bokmerke som kan bestilles gratis til 
utdeling, maler til avisartikler som utdyper våre fem krav foran valget, spørsmål som kan 
stilles til partier på deres stand og velgerguider fra andre organisasjoner mv. 

Styret er tilfreds med arbeidet med å samle så mye relevant stoff på ett sted. 

 



Sak 57/25 BKA og Smultringnettverket. 

Faglig innspill – smultringøkonomi. 

Under styremøtet ble det holdt et kort faglig innspill av professor emeritus Arild 
Vatn om Nettverket smultringøkonomi Norge. Nettverket har laget en plattform 
med en visjon og noen grunnleggende prinsipper: 

Bærekraft innenfor rettferdighet og livskvalitet for alle. 

• Bygge økonomien på demokratiske prinsipper 
• Se økonomien som en del av naturen 
• Skape en økonomi som fordeler arbeid, inntekt, ressurser og makt 

rettferdig 
• Sikre at grunnleggende behov dekkes 
• Vektlegge helhet og inkludering. Handlinger på ulike områder i samfunnet 

– økonomi, politikk, sivilsamfunn – påvirker hverandre og må sees i 
sammenheng. 

• Bygge økonomien slik at den ikke er avhengig av å vokse 
• Vektlegge felleskap: forme økonomien slik at den fremmer det positive og 

skapende potensialet hos mennesker, vår evne til samarbeid og omsorg 
• Skape en økonomi som gjenoppbygger natur 
• Sikre at omstillingsprosessen ivaretar hensynet til alle som arbeider i 

næringer som må nedskaleres eller omstilles 
• Sikre meningsfylt arbeid for alle. 

Styreleder takket for innspillet. Vatn sin presentasjon sendes styret etter møtet. 

  
Det vises til sak 44/25 i maimøtet der det ble enighet om å drøfte dette på et senere 
møte. I samtalen ble det bl.a. kommentert at en tilslutning kan vise at vi har et 
engasjement utover oljevirksomhet. Samtidig bør vi ha en bevissthet om hva vi deltar i og 
jobber med, slik at vi ikke sprer oss på for mye. 

Vedtak: BKA slutter seg til paragraf 1 og 3 i den framlagte plattformen. BKA deltar som 
arrangør i høstens smultringfestival. Lokallaget i Vestfold oppfordres til å engasjere seg i 
programutvikling av festivalen i den grad de har kapasitet. 

 

Sak 58/25 Verving 

Assisterende generalsekretær har utarbeidet et notat om rekruttering av medlemmer, 
der også innspill fra andre organisasjoner er tatt med.  Notatet foreslår 20 tiltak til videre 
oppfølging.  

Styret understrekte i sin drøfting betydningen av å jobbe med rekruttering av 
medlemmer, blant annet med tanke på fremtidig usikkerhet rundt offentlig støtte og 
naturlig avgang. Organisasjonen har likviditet til å mellomfinansiere tiltak som vil gi 
inntekter. Det er behov for en gruppe som kan følge opp nye medlemmer med en 



personlig samtale. Det er også viktig å vurdere tiltak som kan forlenge medlemmers 
medlemsperiode. 

Vedtak: Sekretariatet bes iverksette tiltak i tråd med dokumentets anbefalinger som kan 
øke antall medlemmer i BKA. Økonomi rundt tiltak som antatt ikke er selvfinansierende 
innen rimelig tid forhåndsdrøftes med Arbeidsutvalget. 

 

Sak 59/25 Aksjoner framover 

a) Den store klimamarkering 30. august. BKA med som medarrangør. Vi tar med 
oss konferansedeltakerne fra EGC til markeringen i Oslo kl. 16. Blir også 
markeringer i Bergen, Trondheim, Tromsø og Hamar. 
Sekretariatet hører med lokallag om de er knyttet opp til lokale arrangementer 
 

b) Henvendelse fra XR om egne aksjoner i august.  
Det gjelder stunt under Arendalsuka og flere dager med aksjoner, noen med sivil 
ulydighet i Oslo. AU drøftet saken i møte 3.6 og har meldt tilbake at BKA ikke 
deltar i på aksjoner i august med XR, i lys av at det er behov for en debatt i 
landsstyret om hvordan Landsmøtevedtak om deltakelser i aksjoner skal 
praktiseres. 
      SAKEN BLE UTSATT 

 

Sak 60/25 Andre orienteringssaker 

a) Earth4all. Silvia Kriz orienterte om dette internasjonale initiativ som er 
forskningsbasert, og som peker på fem snuoperasjoner som må til for å få til en 
rettferdig og grønn omstilling. Et notat var sendt styret på forhånd.  Initiativet 
peker på at klima- og miljøutfordringene ikke kan løses kun som et teknisk 
problem. klima og miljøpolitikk kan ikke løses fra verdisett. 
 
Silvia K sender lenke til nettside og executive utgave til tiltaket. Silvia K og Halfdan 
vurderer omtale på nettsiden. 
 

b) Konferanse for EGC i august.  
Det er åpnet for lokale representanter å være med. Det er foreløpig 7 BKA’ere som 
har meldt seg på konferansen. Overnatting for disse skal avklares.  

 

Sak 61/25 Eventuelt 

Neste landsstyremøte blir på zoom mandag 25. august kl. 9.30-12.00 

 

Referent: Lasse Heimdal 



 

Aksjonsgruppene og andre aktive arbeidsgrupper: 

Samferdselsgruppa:  
Torstein Fjeld (leder), Thor W. Bjørlo, Bjørghild des Bouvrie, Gunnar A. Kajander, Helene 
Vacarisas, Torunn Hovde Kaasa (kontaktperson til landsstyret) 

Fornybargruppe:  
Ola Dimmen (leder), Liv Marit Henriksen, Harold Lefferstra, Kjell Sivertsen, Håkon Kryvi 
(kontaktperson til landsstyret) 

Valgutvalget for Stortingsvalget 2025:  
Andrew Kroglund (leder), Elisabeth Briseid, Karin Andersen, Per Hjalmar Svae, Ola 
Dimmen, Gjermund Stormoen 

Arendalsgruppa:  
Andrew Kroglund (leder), Yngvar Olsen, Linda Parr, Øyvind Wistrøm 

Arbeidsplangruppe:  
Marit Nagel Rønningen, Gjermund Stormoen, Finn Bjørnar Lund, Anne Bergem, Øyvind 
Wistrøm og Lasse Heimdal (sekretær) 


